

电商直播推动演出服产业高质量发展

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

“

整个产业的园区化、规模化、特色化升级,离不开政府自上而下的规划与助推,面对新的机遇与挑战,曹县相关部

门与村庄又有哪些新的布局与举措?新的创业者又为何选择落地曹县、在产业发展中奋斗出自己的一份事业?

新创业者陆续落地曹县

与生产、销售儿童演出服的上下游商家的忙碌情况不同,5月29日,在电商产业园,专门拍摄汉服、演出服的曹县商图匠子广告传媒有限公司近期有了一点清闲时间,但负责后期的工作人员还在照常忙碌。

该公司负责人马腾告诉记者,临近六一,忙于生产、销售的商户老板们最近很少有时间来跟棚拍摄,商家一般会提前在1至4月份拍摄。而在二楼,后期修图师们正抓紧时间认真、细致地为成人汉服作品做后期,以便供应商家后续展示销售。

马腾告诉记者,自己常

年在北京从事专业摄影工作,受疫情影响,他们曾经暂停了拍摄业务,机缘巧合下,他应朋友邀约来到曹县,发现这处县城下沉市场实际上非常广阔。

经过一年时间的认真考察,他决定留下来开设摄影文化传媒公司。他认为,拍摄汉服、演出服,在向消费者展示时,需要更专业的舞蹈演员、模特等,否则无法完全展现曹县汉服、演出服的美。经过考察,他发现当地在电商摄影方面较少有人能做到这些,恰好他有常年合作的舞蹈演员、模特资源和经由一线城市审美打磨过的



摄影技术。

与马腾一样,今年,还有不少看好曹县演出服、汉服市场的相关创业者们激流勇进,在当地落地生根。



▲后期修图忙碌
◀摄影助理齐上阵辅助拍摄
▼新创业者马腾指导拍摄演出服
记者 胡云华 摄



政府推动产业升级

为推动电商产业提档升级,大集镇孙庄村党总支书记孙学平一直在带领村民探索电商转型新路子。在争取到曹县县委、县政府的支持后,孙学平向村民们阐明思路、力推新建一座电商直播基地,集电商培训、直播带货、信息发布、物流快递、平台展示于一体,孵化电商主播,拓宽销售渠道,增强电商产业发展合力及抵御市场风险能力。“春节期间我们就召开了党委、电商代表会议,提前研判、组织商家积极备货,所有的辅料店也积极营业。同时,为保障货物运输及时,目前,20多家物流商户正在全力服务我们村的辅料商户。在生产过程中,哪个加工厂出现了辅料短缺,我们的党支部深入浙江相关加工厂、小商品市场协调物料,及时运送到我们当地的加工厂,也以此推进演出服的整体销售。下一步,我们将以电商直播基地为基础,为孙庄村、大集镇实现高质量发展,实现宜居、宜业、和美乡村作出贡献。”孙学平说。

据曹县电子商务服务中心主任张龙飞介绍,1-4月份,曹县网络零售额达79.29亿元,其中服饰类网络零售额近40亿元。目前,全县共有服装加工企业1805家(2023年新增24家),裁剪缝纫设备10834台(2023年新增

350台),印花企业98家(2023年新增4家),高档印花机器917台(2023年新增34台);绣花企业241家(2023年新增9家),绣花机器3658台(2023年新增82台)。

“有很多顾客直接来线下店铺购买,还有的顾客着急把衣服买到手,甚至直接穿走展厅里模特身上的样衣。”聊起当前曹县演出服市场的火爆行情,张龙飞喜悅地说。

而整个行业规模化、园区化、特色化升级,则需要政府部门自上而下的引导帮扶。

据张龙飞介绍,从年初开始曹县电子商务服务中心立足全县电商发展实际,改变以往的大水漫灌培训模式,改为精准滴管,指导镇街发动当地特色产业带特别是演出服、汉服企业,参加直播、运营、推广、虚拟人等培训,目前已组织了38期,培训了1976人次,有的镇街开展了4次电商培训。

为使电商企业得到更多流量支持和政策扶持,曹县电子商务服务中心主动对接拼多多、京东、淘工厂、火山引擎等大型电商平台,纷纷在曹县召开招商会、洽谈会等,给予电商企业最大的支持。

除了发挥网商银行“310”神速度破解融资难问题外,曹县电子商务服务中心每月收集电商企业贷款需

求,主动联合威海银行、农商银行等,走访电商户,优化了贷款产品设计模型,开发出了新的金融贷款工具“快e贷”,将更多的本地电商户纳入贷款白名单,在手机上轻松操作,方便快捷。

今年以来,为了解决服饰产业设计资源不足难题,曹县县政府出面,主动对接省服装设计协会、省工艺美院、浙江理工大学等,共建汉服设计研究院、服装设计研发推广中心等,进一步将曹县服饰产业推向高端化、品牌化、国际化。

经国家市场监督管理总局批准,曹县电子商务服务中心成立了中国(曹县)知识产权快速维权中心,是山东省布局建设的第2家,全国第28家,主要面向演出服装和林产品产业开展知识产权快速维权工作,将专利申请办理时间从传统的180天缩短至10天,即将开业投入使用。这也为演出服、汉服从业者投身原创方向提供了信心与更多保障。

下一步,曹县电子商务服务中心将继续在“扩面、提质、平台、创新生态、氛围”上下功夫;同时全力推动e裳之都·中国(曹县)华服智创城项目建设,将其建设为中国最大的华服生产、网售、展示基地,为打造乡村振兴齐鲁样板贡献曹县电商力量。



图片来自曹县商图匠子,禁止商用转载